

## ПЕРВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СЕСТРИНСКОГО ДЕЛА»



9 ноября 2012 г. впервые в Казахстане на базе Кокшетауского медицинского колледжа была организована и проведена Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и новые парадигмы в развитии сестринского дела в отечественной и международной практике».

В работе Конференции приняли участие представители Министерства здравоохранения Республики Казахстан, областных и городских органов управления здравоохранением, организаций первичной медико-санитарной помощи (ПМСП), стационаров, «скорой помощи», медицинских университетов и колледжей Республики, международных и неправительственных организаций.

В ходе пленарного заседания рассматривались перспективы развития сестринского дела, современной интеграции практики, образовательного процесса и научных подходов в деятельности медсестры. С докладами выступили представители здравоохранения Казахстана и международные гости.

На пленарном заседании состоялось торжественное вручение наград Министерства здравоохранения Республики Казахстан специалистам сестринского дела, работающим в практическом здравоохранении, в медицинских колледжах.

После пленарного заседания участники Конференции продолжили работу под руководством модераторов в секциях.

Секционное заседание № 1: «Роль медсестер в социально ориентированной модели ПМСП и стационарной службе». Модератор – канд. мед. наук З.Х. Хасенова. Было заслушано 9 докладов, вызвавших очень бурную дискуссию участников.

Секционное заседание № 2: «Инновации в медсестринском образовании в свете новых парадигм развития сестринского дела в Казахстане

и за рубежом». Модератор – докт. мед. наук С.К. Муратбекова. Представлено 7 докладов; присутствующие проявили к ним большой интерес, так как медсестринское образование имеет много проблем, к которым специалисты не могут быть равнодушными.

Секционное заседание № 3: «Роль общественных инициатив в продвижении новой философии сестринского дела». Модератор – докт. мед. наук С.Т. Сейдуманов. Было представлено 7 очень содержательных докладов.

В рамках Конференции прошли:

- обучающий семинар по Школе диабета с телетрансляцией для медицинских работников среднего звена Зрендинской центральной районной больницы;
- мастер-класс «Эргономический подход к уходу за пациентами» компании «GIANTARE ALLIANCE» (Д.Г. Пачковский, региональный



менеджер компании, Санкт-Петербург, Россия).

Были организованы посещение учебно-доклинических симуляционных кабинетов, музея «Милосердие и отвага» Кокшетауского медицинского колледжа.

Завершилась Конференция пленарным заседанием, на котором были подведены итоги работы и принята резолюция по дальнейшему развитию сестринского дела в отечественной и международной практике.

Подобные конференции весьма актуальны, так как от среднего медицинского персонала во многом зависит деятельность системы здравоохранения в любой стране.

В ходе Конференции горячо обсуждались проблемы практического здравоохранения, вопросы

аттестации и переподготовки медсестринского персонала, перспективы развития сестринского дела.

Необходимо отметить высокое качество организации Конференции, четкую координацию всех ее мероприятий, большой объем предоставленного информационного материала, высокую квалификацию кадров и мощное материально-техническое оснащение Кокшетауского медицинского колледжа. Кафедра реабилитологии и сестринского дела филиала Самарского медицинского института «Реавиз» в Санкт-Петербурге готова к сотрудничеству с медицинской общественностью Казахстана.

*Н.В. Туркина,  
канд. мед. наук, Санкт-Петербург*